

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MARTES 24 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 299

Carta abierta

Sr. D. Eugenio Botí Carbonell
Alcalde Presidente del Ayuntamiento

Mi muy querido amigo y «casi» correligionario: (y bien sabe Dios que siento en el alma tener que consignar ese «casi» única valla que le separa del campo genuina y verdaderamente liberal-conservador, donde deben sumarse todos los hombres, como V., de buena voluntad y amantes del orden y de la justicia).

Ya sé que no es muy oportuno en estos momentos en que tiene V. fija su atención en esas cuestiones, que con el pretexto de los puestos del Mercado ha llevado la política a esa Casa que V. tan dignamente preside y en la que en vez de encarnizados enemigos debiera ser todos verdaderos hermanos cuidadosos solamente del engrandecimiento y prosperidad de Alicante que es al fin y a la postre la verdadera víctima y la que paga los vidrios rotos.

Pero como se trata de algo que al bien de esta Ciudad y su vecindario se refiere, voy a decirselo y cuando le dejen a V. tiempo y pueda dedicarse a ello, haga directamente lo que a V. se refiere e interponga su valiosa influencia en la parte que le no corresponde para que se lleve a efecto.

Una de las cosas que más favorece a las grandes ciudades es la facilidad de comunicaciones con los pueblos que le rodean. Ya que por desgracia no disfrutamos nosotros de las ventajas de los tranvías eléctricos ó de vapor que tan cómo los y directos establecen dichas comunicaciones, por lo menos debiera cuidarse que las carreteras y caminos vecinales que nos unen con los pueblos cercanos y partidas dependientes de nuestro municipio fuesen verdaderas vías de comunicación y no barrancos donde lo que menos ha de lamentarse es el mucho tiempo que se emplea en «vadearlos» (pues ha de irse despacio para evitar un vuelco) ni el deterioro de los carruajes, sino el perjuicio que ocasiona a la salud de los infelices que han de pasarlos, que llegan molidos, quebrantados y no pocas veces con cardenales y contusiones producidas por los gopes que se reciben al caer las ruedas en los profundos vaches, cubiertos con grandes capas de polvo que impiden se les pueda ver y sortear.

Nada digo de la carretera de San Vicente que por ser provincial no entra en su jurisdicción, ni la de San Juan, que es del Estado, pero hay una que V. debe conocer mucho y que en parte depende de V. su conservación y esa, mi querido D. Eugenio, no puede escusarse de arreglarla.

La carretera de Villafranqueza Hasta la cruz, que señala el término de ese pueblo, pertenece al Ayuntamiento de Alicante.

¡Qué caminito! ¡Momentos hay en que si cierra uno los ojos se hace la ilusión de que va embarcado, tal es el vaivén del coche! ¡Si viese V. las censuras que oigo de personas, que por lo mismo que no son paisanos nuestros hacen más daño!

Y digo esto, porque los de la familia, por decirlo así, los de dentro de casa, comprendemos que aún teniendo los mejores deseos, no se pueden muchas veces hacer todo lo que se quiere por falta de medios, pero los forasteros no saben eso, y como no ven más que el lado malo de la cosa, comparan y censuran.

Yo creo que ni es obra de romanos ni ha de invertirse un capital en el arreglo de dicha carretera.

Ya don Juan Palazón hace tiempo que hizo que se arreglase y mandó plantar a los lados árboles que con satisfacción vemos progresar y ya dan sombra.

¿Porqué V., mi querido amigo, no dedica unos cuantos hombres a convertir en camino lo que hoy es «barranco» por donde se vá a Villafranqueza?

Desde la Cruz hasta el pueblo es ya cosa del Municipio de éste, pero yo creo que si V. se lo dice con verdadero interés a nuestro amable y digno Gobernador, siempre propicio a cuanto redunde en beneficio de esta región, éste llamará al simpático D. Manuel Pastor, Alcalde de Villafranqueza y no creo que se resista a coadyuvar en la parte que le corresponde a tan conveniente reparación.

¿Lo hará usted? Los que desde antiguo conocemos a usted y sabemos su exquisita afabilidad y su afán por complacer las peticiones justas, no lo dudamos. Ahora bien, si el remedio tarda en ponerse, el mal es mayor y el trabajo aumenta. Conviene ya que se haga que sea lo mas pronto posible y crea usted que serán muchos, muchísimos los que agradecerán a usted esta mejora.

Perdone usted que haya molestado su atención unos momentos y ya sabe que le compadece como alcalde (no es muy envidiable ese elevado sitio en estas circunstancias) y le quiere como amigo su afectísimo

ANTONIO MARTINEZ TORREJÓN

MISCELANEA

Ya se habrán enterado Vds. de que el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes señor Conde de Esteban Collantes ha rescindido el contrato de arrendamiento del Teatro Real y

se propone llevarlo por cuenta del Estado á quien por Real Decreto erige en empresario.

Parecerá esto monstruoso, poco legal y bastante ruinoso para el Tesoro, pero no hay tal: es lo más lógico y natural del mundo.

¿La Diputación provincial de Zaragoza no ha tomado á su cargo la construcción de una plaza de toros?

¿Nuestra Diputación no se metió hace unos años á empresaria de toros?

Pues lo que hace una Diputación, ¿porqué no ha de hacerlo el Estado?

Ahora, si hablamos de legalidad, de conveniencia, etc., etc., ya es otra cosa.

**

Leemos en un periódico germanófono de Madrid:

«El órgano oficial de los carniceros húngaros anuncia que en el distrito de Diharkenszteser, donde están internados todos los italianos de Hungría, se hace diariamente un enorme consumo de gatos.

El precio ha subido de una manera exorbitante.

La autoridad local ha fijado un precio máximo, que hasta nueva orden será de tres coronas por kilo.»

Si el autor de «La Gatomaquia», viviera, con seguridad que añadiría un canto á su poema, con este motivo.

Porque, ¡es tan hermoso morir por la patria y se coticen luego los despojos á tan alto precio!

**

El Círculo Mercantil se ha puesto frente a la Junta de Obras del Puerto, y pide al Ministro del ramo el cumplimiento de la R. O. prohibiendo la creación de la oficina recaudadora.

Nos parece muy gallarda la actitud del Círculo Mercantil.

**

¿Conque una capea en el Verdegás. No es exacto; podemos asegurarlo.

Por esta vez las órdenes del señor Gobernador Civil han sido cumplidas... gracias a la oportuna intervención de la guardia civil.

Porque sinó ¡vaya que sale la vaca!

**

El señor Botí, ha marchado al campo.

Se ha encargado interinamente de la alcaldía el señor Chorro.

Lo sentimos por el señor Chorro.

San Vicente

¿Hay quien piense en un San Vicente del Raspeig sin sentirse inmediatamente atacadas las mucosas de una asfixiante molestia?

Seca la garganta, masticando tierra y taponadas las narices, anduvimos siempre por el vecino pueblo y nos imaginamos a sus habitantes en titánica lucha por alcanzar la gota de agua que mitigara su sed. Lázaro es la representación bíblica que nos da la visión de aquel pueblo.

Pero ya esto se acabó. En San Vicente podrán ofrecer al huésped el agua abundante. La Sociedad de Aguas que abastece a Alicante tiende hoy una canalización en aquella población y antes de quince días las aguas procedentes de los nacimientos de Sax transformarán la fisonomía de un pueblo tan simpático como aquel, cerrado hasta ahora a la inmigración tan solo por su falta de aguas.

Ya tiene San Vicente casi todo cuanto un pueblo puede apetecer para las comodidades de su vida. Y digo casi, porque aún le falta la transformación de los tranvías de tracción animal en eléctricos; pero esto será en plazo más o menos breve; lo que tarde en terminar la guerra y entonces... ¡Ah, entonces!

El veraneante alicantino siente ya la tendencia de mitigar sus ardores en San Vicente, pero tropieza con las dificultades del agua y las comunicaciones.

Desde hoy, aquel vecindario podrá ofrecer los risueños patios que compitan con los de Andalucía; sus mujeres, mujeres limpias y aseadas que se desviven por desmentir con sus afanes los defectos que Naturaleza imprimió a su patria chica, negándole el primer elemento de vida, orgullosas presentarán como una tacita de plata cada cosa, como un rincón del paraíso cada jardín.

Y en su aseo no olvidarán tampoco su trocito de calle bien barrido y rociado, convirtiendo así el país del polvo, no en un Versalles, pero si en algo semejante. Y no quito hierro.

Y ya estoy viendo la peregrinación veraniega a aquella tierra.

No la clase aristócrata, porque esta, consecuente con sus tradiciones, no abandonará los bellos campos de la Huerta; pero si los más modestos que sin abandonar sus ocupaciones podrán permitirse el lujo del veraneo en un pueblo, el más sano a la región y el más próximo de la capital.

Y ¡qué digo el veraneo! Quizá la invernada lleve más gente en busca de aquel clima tan templado como el nuestro, sin las molestias de la humedad.

Mi enhorabuena aquellos vecinos.

NEMO

Los revolucionarios, pintados por Benavente

«En la última «Sobremesa» del genial Benavente pinta éste, de mano maestra, a los revolucionarios españoles, diciendo:

«Yo bien sé que nuestros intervencionistas preferirían verse condenados a silencio absoluto para justificar actitudes. De ahí cuando procuraban por todos los medios que el Gobierno suspendiera las garantías constitucionales.

¡Es tan difícil en España el papel de agitador revolucionario! Yo les compadezco con toda mi alma.

Como la mayor parte de nuestros Gobiernos al país no pueden ofrecerle otra cosa que la confianza de la Corona, y ala Corona cosa mejor que la benevolencia de nuestros más conspicuos agitadores; como éstos por lo regular son gente razonable, y no sólo de agitación vive el hombre, no es difícil pactar esa benevolencia a cambio de la intervención en Ayuntamientos, Diputaciones y otros ríos revueltos donde puede pescarse a gusto.

Lo malo es que los partidarios de buena fe, la masa borreguil que espera la felicidad en forma de opulenta matrona con su gorro frigio, no suele estar en el secreto de estos pactos y combinaciones, y hay que entretenerlos de cuando en cuando con algún acto... ¡oh! muy bien ensayado...

Se celebra un mitin en provincias, no se dice nada de particular, cuatro lugares comunes, y la «claque» aplaude, ruge; después los correspondientes amigos como en las reseñas de corridas de toros, exageran las proezas del diestro; ovaciones y orejas... ¡Tremendo discurso! ¡Tonos enérgicos! ¡Revolución a la puerta!...

Alguna vez, por falta de ensayos, hay espectadores que se desmandan, y entonces es el terror...—¡A ver esos bárbaros! ¡No vayan a creerse que todo esto es verdad y que ahora vamos a derribar la Monarquía! No, ¡caramba! Con las cosas de comer no se juega...

Así, preguntaba en cierta casa un curioso asombrado ante la buena vida que se llevaban algunos de estos republicanos:

—Oye, ¿qué rentas tienen esos?

—¿Qué renta han de tener? La Monarquía.»

Los favorecidos

por la suerte

Uno de los décimos del billete favorecidos con el segundo premio en el último sorteo, ha correspondido al

personal empleado en el Arriendo de Contribuciones de esta provincia.

Parece ser que dicho décimo está repartido entre cinco compañeros de oficina.

Otros dos décimos del 16.298 fueron comprados por los comerciantes de Murcia D. Higinio Olivares y don León Ruiz, que se encontraban veraneando con sus familias en esta capital.

A todos enviamos nuestra enhorabuena.

Un suceso

En Navas del Marqués, (Avila) ha tenido lugar un horrible suceso.

Para alumbrado público hay un depósito de gasolina junto a la fosa común del Cementerio.

En la noche del domingo fueron a él un farolero y un amigo de este, y como el primero encendiera una cerilla se prendió fuego en el citado depósito.

Las ropas de los dos hombres también incendiaronse, y éstos, enloquecidos, echaron a correr, formando sus llamas un pavoroso contraste con la noche.

Ambos individuos presentan quemaduras de considerable gravedad.

¡Vaya un torito!

Comunican de San Sebastián que en aquella plaza de toros se celebró el lunes último el desencajonamiento de los seis miureños que han de ser lidiados el próximo domingo.

El segundo toro desencajonado arremetió, con la bravura peculiar de su casta, contra el primero, que quedó muerto en el acto.

Siguió en sus hazañas y, en medio del natural pavor del público, saltó el callejón, corriendo por todos los interiores de la plaza.

Cuando llegó al desolladero, donde se ocupaban algunos individuos en el toro muerto, empujó a uno de ellos, causándole algunos vareta-zos.

La guardia civil apedreada

Comunican de Pueblo Nuevo del Terrible que anteayer tuvo lugar un accidente de mal cariz.

Se sospechaba que en el citado pueblo estaban los autores del incendio acaecido en una tienda de sombreros de la calle de la Librería, de Córdoba, y allí se dirigieron algunas parejas de la benemérita y guarda-jurados.

A su llegada, fueron recibidos a pedradas por tres individuos.

Un guardia dió varios golpes a los agresores y un guarda-jurado hirió a uno, produciéndole una herida en una pierna.

¡Camará, con el hombrecito!

Sevilla.—Un gentío inmenso presenciaba el paso de la procesión de la Hermandad de la Divina Pastora.

Un mozalbete, inconscientemente, pisó en el pie a un hombre que formaba parte de los que miraban el paso de la procesión, y éste, sin andarse en chiquitas, sacó una pistola broving

y comenzó a hacer disparos en todas direcciones, armándose una confusión enorme, suspendiéndose la procesión en medio de un gran desorden.

Se ha podido averiguar que el individuo en cuestión se encontraba alcoholizado.

NOTICIAS

Anoche en el tren correo salió para Palencia, nuestro distinguido amigo el prestigioso Abogado y Diputado provincial D. Manuel Pérez Mirete.

El viaje del Sr. Mirete, es debido a hallarse gravemente enferma en aquella ciudad, su hermana doña Angelina.

De todas veras deseamos que la enferma recobre por completo la salud perdida.

CARIDAD.—Llamamos la atención de todas aquellas personas que gocen con remediar las desgracias ajenas, acerca de la crítica situación que atraviesa la Profesora en partos D.^a Isidra Muñoz, quien debido a que se encuentra cinco años postrada en cama, minada su salud por una enfermedad, no puede ejercer su profesión. Así es, que esperamos de esas personas ayuden a hacerle más llevadera la situación.—Doña Isidra habita en la calle de los Platos, núm. 7.

El Centro Antiflamenguista Cultural de Alicante ha publicado una hoja protestando una vez más de las corridas de toros.

En la Central de Teléfonos de esta capital se hallan detenidos, por no encontrar a sus destinatarios, los telefonemas siguientes:

De Cartagena, para Adelaida Comas. Hotel Samper.

De Valencia, para Enrique Remolí. Hotel Samper.

Mañana celebra su fiesta onomástica el dignísimo señor Gobernador civil de esta provincia.

Para el día 1.^o del próximo Septiembre se anuncia la subasta de armas de caza en la Casa Cuartel de la Guardia Civil de esta capital.

El día 30 del corriente mes comenzarán los ejercicios para el concurso de una plaza de escribiente del Secretario de esta Diputación.

La Dirección de la Escuela de Comercio ha anunciado la apertura de matrícula en dicho centro docente para el próximo curso de 1915-16.

En breve contraerá los indisolubles lazos del matrimonio, nuestro estimado amigo D. José Maltes con la bellísima señorita Esperanza Juliá.

La huelga marítima

A pesar de las muchas y empeñadas gestiones hechas, continúa en el mismo estado la huelga marítima de la compañía Vinuesa.

A Barcelona, procedente de Valencia ha llegado el vapor «Aragón» con el capitán, oficial y personal de máquinas. También el vapor «Andalucía» llegó a la capital de Cataluña tripulado por esquirols.

Ayer mañana, al llegar a nuestro puerto el vapor «Cataluña», también

de la compañía Vinuesa, desembarcaron los tripulantes, por hacerse solidarios de la huelga de los obreros de Barcelona.

Los descargadores y cargadores de este puerto también han demostrado su solidaridad con los huelguistas, habiendo abandonado hoy el trabajo.

INSTRUCCION PUBLICA

En la Escuela Normal de Maestros de esta capital se ha recibido el título de maestro expedido a favor de don Isidoro Espinosa Alcaraz.

Una exposición

Durante varios días, ha sido visitadísima la Exposición de Trabajos de dibujo, instalada en el local del Círculo Unión Mercantil, elogiando todos los que por aquella sala han desfilar, el mérito de los trabajos expuestos.

Digno de aplauso es el profesor de dibujo D. Manuel Cantos, que como organizador de esta exposición ha dado realce al buen nombre de Alicante, poniendo de relieve en alto grado nuestra cultura y las envidiables dotes artísticas de sus alumnos.

Pronósticos del tiempo

El célebre astrónomo don Mariano Herrera, anuncia para las dos quincenas de Septiembre próximo, los siguientes variaciones: Septiembre primera quincena días 1 al 15 unos días buen tiempo, otros lluvioso con truenos en toda España y Francia. Segunda, quincena días 16 al 30 despedido unos días otros lluvias tempestuosas y granizos en toda España; Francia, Italia y Portugal y algunos naufragios en los mares. ¡Alerta, marineros!

TREN DESCARRILADO

Dos muertos y varios heridos

Comunican de Bilbao que en la estación de Guernica a su salida, ha descarrilado un tren, produciéndose el siniestro por el descuido de un guarda-agujas.

Quedaron destrozados el furgón de cabeza, la máquina y un vagón.

Perecieron dos hombres, y quedaron dos heridos gravísimos y considerable cantidad de leves.

Fueron auxiliados los heridos por los empleados de la estación, las autoridades y el vecindario de Guernica.

También acudió mucha gente de los pueblos comarcanos.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y personal sanitario de Bilbao.

SUCESOS

CURDA

En completo estado de embriaguez fue conducido Melchor Izquierdo Botella por el de Seguridad núm. 39, a la Casa de Socorro, donde fué asistido por un caso de alcoholismo, ingresando después en la Inspección Municipal.

SORPRENDIDO

Rafael Torregrosa Riera, fué sorprendido por el vigilante nocturno núm. 69 en el preciso momento en que sustraía un melón del puesto que Germán Jeréz posee en la calle de Alfonso el sabio,

Opúsose al requerimiento que le hizo el citado vigilante, amenazando le duramente después.

Por fin, y con el auxilio del cabo del Regimiento de la Princesa llamado Francisco García, fué conducido a la Inspección de Guardia Urbana.

INTRUSOS

Por cometer actos ofensivos a la moral en plena vía pública, han sido detenidos Salvador Martínez Rubio (a) Canalea y Antonio Maiquez Egea (a) Egea, ambos indocumentados vecinos de San Javier (Murcia) y sin domicilio en esta capital.

FRESCALES

Por su deshonesto modo de vestir que llamaba poderosamente la atención de los transeúntes y por cometer actos inmorales, fué detenida la prostituta Antonia Gómez Hernández.

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana:

Médicos: don Eduardo Mangada y don Luis Pinedo.

Practicante: don Antonio Orenes.

Curaciones: 14.

Rasgo de honradez

El alcalde de Rafal, D. Martín Salinas, perdió en un coche de 2.^a clase del tren 124 de anteayer un reloj de oro, valorado en más de 500 pesetas.

Fuó encontrada la alhaja por el capataz de la estación de Andaluces José Tarrasa Pastor, el cual se apresuró a entregarla al Jefe de la misma obrando ya en poder de su dueño.

Nos complacemos en hacer público el rasgo de honradez de dicho obrero, que ha recibido por su conducta los plácemes de sus superiores.

Ayer, en Bilbao

Bilbao.—Con un lleno rebosante pisan la arena los muchachos que capitanean Pastor, Cochero, Gaona Belmonte.

Los toros de Parladé, cumplieron. El madrileño de la «rue» de Embajadores propinó a su primero una estocada hasta el puño. (Palmas delirantes.)

A su segundo le empapó con la muleta brevemente para una gran estocada y un certero descabello.

Toda la tarde se hizo aplaudir por su oportunidad en los quites.

Cochero, toreó como es costumbre suya, limitándose a aguantar las tarascadas de su primero, a quien despachó de una buena estocada.

Sus paisanos tuvieron ocasión de sobra para tributarle una cariñosa ovación.

Al sexto le colocó media que bastó. (División de opiniones)

Gaona, bullidor, entusiasmó a la concurrencia con verónicas, faroles y navarras, todo ello con gran valentía y sin embarullarse.

En la hora suprema no le acompañó la suerte y quitóse al enemigo de

encima con un pinchazo cuarteando y una ladeada.

A su último le puso cuatro monumentales pares de banderillas, llegando a la cara como los buenos.

Valientemente muleteó con la izquierda, recetando con pundonor dos buenos pinchazos y una corta, saliendo tropicado a fuerza de arriarse.

Belmonte estuvo desgraciadísimo.

Excepto la temeraria faena que ha hecho en su primero su «emocionante» arte no se ha visto por ningún lado.

A su primero le finiquitó pinchando malamente.

En el último fué el acabóse, Belmonte, descompuesto, da unos cuantos pases de alivio, y metiendo el brazo malamente deja una estocada atravesada. (Pitos).

Intenta el descabello y se ve obligado a poner los pies en polvorosa, pues el toro le arranca.

Otra vez, huyendo, y el publiquito que lo ha tomado en «chungu» le obsequia con una lluvia de almohadillas y serenata aérea.

Suena un aviso.

El toro aburrido se acuesta, y Terremoto se retira de la plaza en medio de una pitada fenomenal.

Acuerdo importante

En la última sesión celebrada por el Círculo de la Unión Mercantil, se ha tomado el importante acuerdo de protestar contra los proyectos de carácter político y de favoritismo de la Junta de Obras del Puerto.

A continuación reproducimos el telegrama expedido por dicha entidad al Ministro correspondiente.

Del Círculo de la Unión Mercantil de Alicante al Ministro de Fomento, Madrid.

Círculo Unión Mercantil reunióse sesión extraordinaria por motivos acuerdo Junta Obras Puerto diez y ocho corriente y a Vucencia respetuosamente expresa que por el organismo trátase de implantar Oficina recaudadora dejando incumplida Real Orden dictada muy plausiblemente por Ministerio de su digno cargo que dispone nombramiento Oficial recaudador de acuerdo propuesta Administración de Aduanas.

Intervención Aduana para el cobro arbitrios garantiza cumplidamente recaudación, mientras que si prospera criterio Junta Obras Puerto originará crecidos gastos por plantilla personal cosa innecesaria. Además por el nuevo sistema entendemos no reuniría suficientes garantías la Administración, puesto que la recaudación sería menor como también ocasionaria entorpecimientos y quebrantos al Comercio al extremo de crearle difíciles situaciones aquí que desgraciadamente es la vida mercantil tan anémica.

De prosperar acuerdo creando Oficina recaudadora se perjudica grandemente intereses Comercio Alicantino y encarecidamente suplicamos Vucencia prevalezca la soberana disposición dictada ordenando a Junta Obras Puerto su inmediato cumplimiento.

El Presidente, M. Cantos.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

LOS ALEMANNES SE RETIRAN

Petrógrado.—La escuadra alemana que penetró en el golfo de Riga ha abandonado éste, no efectuando ningún desembarco, como se esperaba.

La retirada de la escuadra ha causado buen efecto en la capital de Rusia.

CONFLICTO INMINENTE

De París dicen con referencia a un telegrama de Washington, que el secretario de Wilson ha pronunciado un discurso, declarando que es inminente el conflicto con Alemania.

La declaración créese inspirada por el propio Wilson y ha provocado en todo el país intensa emoción.

Roosevelt espera que no tarde en presentar la dimisión de su cargo, el embajador de Alemania en los Estados Unidos.

Se cree que la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania no satisfará al Gobierno yanqui, sino que empezará pronto la acción de las armas.

UN DESTROYER HUNDIDO

Londres.—Dos torpederos franceses que se adelantaron a la segunda

escuadra ligera, encontraron anoche a la altura de Ostende un destructor perteneciente al Imperio alemán.

Entablaron combate, y sus fuegos fueron tan certeros que le hundieron.

LA HUELGA DE

TEJEDORES ALEMANES

La comisión de Presupuestos del Parlamento alemán, ha discutido el jueves la cuestión de la huelga de los obreros tejedores.

El diputado socialista Teacekel ha manifestado que la huelga alcanza a 150.000 obreros, o sea medio millón de personas que han quedado en situación lamentable.

Teatro de Verano

Lo más saliente de la pasada semana, ha sido el estreno de la zarzuela, que sus autores califican leyenda oriental, cuya música es del maestro Lleó y la letra de Perrín y Palacios.

«El Harén», que así se titula el estreno es del mismo patrón que «La Corte de Faraón» pero esta obra es de mucho más éxito que «El Harén» tanto por la música como por el libro.

No obstante, «El Harén» llevará gente al Teatro de Verano, pues no recurriendo a las comparaciones, la obra por sí se basta para llenar el teatro.

De la interpretación diremos que Paco Tomás ocupa lugar preferente y que Amparito Boronat obtiene un señalado triunfo personal.

En conjunto todos los modestos artistas que actúan en el coliseo del Parque de Canalejas son dignos de aplauso, pero es de justicia hacer resaltar la labor de la Sra. Fons, señor Oliver y señor Lledó.

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que deseen recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sobre. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

Espectáculos

TEATRO VERANO

Compañía de opereta y zarzuela

cómica dirigida por Paco Tomás y Francisco Sánchez.

Función para hoy:

A las 7'15, sección sencilla

«La trapería»

A las 9'15, sección sencilla.

«La Reja de la Dolores»

A las 10'30 doble

«El Perro Chico»

A las 11'30 sección sencilla.

«EL HARÉN»

Butacas, 1'10 pta. General 30 cts.

CINE-SPORT

Secciones continuas de cine y variedades todas las noches, desde las 7 y media en adelante.

Preferencia 25 cts. General 10 id.



PLAZA DE TOROS

de Alicante

Extraordinaria Corrida

Para el domingo 29 de Agosto de 1915

en la que se lidiarán,

6 hermosos erales, 6

de la renombrada ganadería del Duque de Veragua, en la que tomarán parte los conocidos y valientes novilleros,

José Blanco (Blanquito)

Y

Manuel Belmonte

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Entrada general, 1'50 cts.

Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 1 pta.

Las puertas de la plaza se abrirán a las 2 y la corrida empezará a las 4 y media de la tarde.

El inventor del 606

Roma.—En Ginebra donde habitaba ha dejado de existir el doctor Ehrlich, inventor del 606.

El ilustre médico ha fallecido a los 60 años, siendo en la actualidad director del Instituto Imperial.

Por sus trabajos químicos, obtuvo en 1908 el premio Nobel.

Dr. BUADES

OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «Calle Marítima»).

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapl, 5 — Alicante

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primers, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chacalates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zafra, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Iosario)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Representaciones.— Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señoras Damenech y Cort, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESSES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15- Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones Representaciones Tránsitos

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chapuli Galán

Depósito de productos químicos enológicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y V.L.A. de Barcelona.

Comente de todas clases, y único representante de la «Societ J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella».

Aitmirá, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de sazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósito en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, malar, esnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Matines, núm. 50. Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Transportes generales e internacionales



VISCONTI MORATA (Francisco)

Comisión: Tránsito. Despachos de Aduana. Tarifas combinadas de domicilio a domicilio

Paseo de los Matines 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abalorios, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general. FUNDICIÓN

LILLO y C.ª

Amplificaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijas 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE
JUAN PASTOR

Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Sóneca y calle Pintor Lorenzo
Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)
— ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

[Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirven en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arrona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona. Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bacalao, Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca, Argols en negro y color, Box-Calf, Dórgoles, Suola de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital
Civil de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica
general y especial de
enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS
San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totara.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regresa de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Países Bajos, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 de Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Hong Kong y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 de Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tarter, Casablanca, Misagén, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al pasajero, diríjase a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.